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第三次作业

1. 令 S 为非空集合，R 为 S 上的一个二元关系, 证明:R 为等价关系当且
仅当

(1) (∀a ∈ S) aRa;

(2) aRb 且 bRc ⇒ cRa.

2. 令 S, T 为两个非空的集合, 且 | S |= m, | T |= n 问

(1) S 到 T 可建立多少个映射?

(2) S 到 T 可建立满射, 单射，双射的条件各是什么? 各能建立多少
个?

3. 设 C = {(x, y) ∈ R2 | x2 + y2 = 1},

f : [0, 2π] −→ C

θ 7−→ (cosθ, sinθ)

且 ∼f 是由映射 f 诱导的等价关系. 证明

(1) ∀α ∈ (0, 2π), 关于 ∼f 的等价类 ᾱ = α.

(2) 0̄ = {0, 2π}.

4. 证明 2 元,3 元和 4 元集分别有 2, 5 和 15 个不同的商集.

5. 画出下述偏序集的图解:

(1) P({a, b, c, d})

(2) 整数 24 的全体因子的集合 (偏序关系由整除给出).

6. 计算下面置换的乘积.

π1 =

(
1 2 3 4 5 6 7 8

3 6 8 2 1 4 5 7

)
× π2 =

(
1 2 3 4 5 6 7 8

2 3 4 5 1 7 6 8

)
,

π2 =

(
1 2 3 4 5 6 7 8

2 3 4 5 1 7 6 8

)
× π1 =

(
1 2 3 4 5 6 7 8

3 6 8 2 1 4 5 7

)
.


